

Białe Błota, dnia 06.10.2025r.

Zn. spr.: SA.270.14.2025

Do wszystkich Wykonawców

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonego na podstawie przepisów ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 z późn. zm.) w trybie podstawowym bez możliwości negocjacji pn. „Wykonanie kompletnej studni głębinowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą służącą do nawodnienia szkółki leśnej w m. Białe Błota gm. Białe Błota”

Zamawiający – Skarb Państwa Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe Nadleśnictwo Bydgoszcz, działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 z późn. zm.), udziela wyjaśnień na pytanie wniesione do treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ):

Pytanie 1:

Termin uzyskania wszystkich decyzji włącznie z pozwoleniem wodnoprawnym oraz decyzją środowiskową do końca 2026 jest nierealny. Czy w związku z tym istnieje możliwość przedłużenia terminu zakończenia przedmiotu umowy, co z karami umownymi? Postępowania środowiskowe, wodnoprawne trwają bardzo długo, nie mamy wpływu, a brak jednej decyzji uniemożliwia złożenie wniosku o wydanie kolejnej.

Odpowiedź na pytanie nr 1:

Zgodnie z § 18 ust.1 pkt 4) lit. d), e) Umowy stanowiącej załącznik nr 8 do treści SWZ Zamawiający dopuszcza możliwość zmian postanowień zawartej Umowy w stosunku do treści oferty na podstawie, której dokonano wyboru Wykonawcy polegających na wprowadzeniu zmian w zakresie terminu realizacji Przedmiotu Umowy, Dopuszczalna jest zmiana terminu wykonania Umowy w przypadku:

- opóźnienia organów administracji publicznej w wydaniu decyzji administracyjnych, uzgodnień lub innych aktów administracyjnych, których wydanie jest niezbędne dla

Sprawę prowadzi: Julia Rodzik, tel.: +48 52 38 17 394, e-mail: julia.rodzik@torun.lasy.gov.pl

dalszego wykonywania robót przez Wykonawcę, a opóźnienie organów nie wynika z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy,

- opóźnienia w uzyskaniu wymaganych uzgodnień, opinii, aprobat od podmiotów trzecich, które to opóźnienie powstało z przyczyn nieleżących po stronie Wykonawcy, a powoduje brak możliwości wykonywania robót, co ma wpływ na termin wykonania Umowy,

Pytanie 2:

W przypadku wykonania obudowy studni i montażu pompy bez wymaganego pozwolenia wodnoprawnego konieczna będzie jej legalizacja, czy macie państwo tego świadomość i czy w związku z tym poniesiecie koszt opłaty legalizacyjnej, ok 6000 zł ?

Odpowiedź na pytanie nr 2:

Zgodnie z postanowieniami umowy, koszty publicznoprawne związane z wykonaniem kontraktu, uzyskaniem zgód i decyzji administracyjnych, ponosi wykonawca.

Z poważaniem
Tomasz Zamojski
Nadleśniczy Nadleśnictwa Bydgoszcz